



Молодой СТАЛИНЕЦ

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 140
(1984)
Год изд. X.

23 ноября 1952 года, воскресенье.

Цена
20 коп.

XIII Омская городская комсомольская конференция

Вчера в помещении городской партийной библиотеки открылась XIII Омская городская комсомольская конференция. Она подведет итоги работы Омской организации ВЛКСМ за прошедшие два года. За это время городская комсомольская организация значительно выросла и окрепла. В ее ряды вступило свыше 23 тысяч юношей и девушек. Создано свыше семидесяти новых первичных организаций.

С чувством огромной радости встретили молодые омичи решения XIX съезда партии, речь на съезде великого Сталина. Комсомольцы и комсомолки города восприняли эти исторические документы, как великую программу борьбы и побед, как руководство к действию. Тысячи молодых производственников на стахановских вахтах показывают образцы самоотверженного труда, стремятся досрочно выполнить программу новой сталинской пятилетки. Многие сотни комсомольцев-агитаторов разъясняют трудящимся решения XIX съезда партии, несут в массы правдивое, воодушевляющее партийное слово.

Решения XIX съезда партии — основа комсомольской работы.

X пленум ЦК ВЛКСМ в постановлении «О задачах комсомольских организаций в связи с решениями XIX съезда партии» подчеркнул, что успешное осуществление задач, стоящих перед комсомолом, требует от всех комсомольских организаций улучшать и совершенствовать свою работу, повышать активность членов ВЛКСМ, широко развертывать самокритику и особенно критику снизу, улучшать работу с комсомольскими кадрами и активом. Однако деятельность городского комитета ВЛКСМ далека еще от уровня больших задач, поставленных XIX съездом партии.

Как известно, пленум ЦК ВЛКСМ счел необходимым: широко обсудить задачи комсомольских организаций в связи с решениями XIX съезда партии. Тем не менее горком ВЛКСМ медлит с проведением этой серьезной работы. В городе до сих пор не проведено ни одно собрание районного

комсомольского актива. Немногим лучше обстоят дела и с собраниями в первичных организациях.

Широко известно мудрое партийное правило, что успех любого дела решают кадры. К сожалению, горком ВЛКСМ имеет в работе с кадрами серьезные недостатки. Об этом наглядно свидетельствует тот факт, что за отчетный период сменилось более 500 секретарей первичных организаций, а в комитетах ВЛКСМ ТЭЦ № 1, Омского паровозного депо, Сибзавода, первой обувной фабрики за два года сменилось по 3—4 секретаря. Нередко комсомольские работники подбирались формально, по анкетным данным, без серьезного изучения их деловых и политических качеств. А это привело к тому, что на комсомольскую работу попадали люди случайные, не способные работать с молодежью. Таковы, например, бывший секретарь комитета ВЛКСМ Сибзавода Пигалов, бывший заведующий орготделом Ленинского райкома Фомина, бывший второй секретарь Куйбышевского райкома Перевалова и другие.

Городской комитет ВЛКСМ слабо боролся за высокий уровень критики и самокритики. В отдельных райкомах и первичных организациях редко проводились пленумы и собрания, что искусственно тормозило развертывание критики снизу, мешало во время подметать недостатки. Сами секретари горкома тт. Кайгородов и Ларкина не показывали активистам пример быстрого, делового реагирования на подмеченные в их работе недостатки.

Отдел пропаганды и агитации горкома слабо руководит политическим просвещением молодежи. В минувшем учебном году, например, в городе распалось двадцать политических кружков, а 54 кружка не закончили изучение программного материала. Слабо велась работа с пропагандистами и консультантами. К сожалению, прошлогодние недостатки в сети комсомольского политпросвещения повторяются и ныне.

Городской комитет ВЛКСМ недифференцированно руководит комсомольскими организациями промышленных предприятий,

мало уделяет внимания комсомольским организациям строительных участков, железнодорожного и речного транспорта, предприятий легкой и местной промышленности, а также артелям промышленной кооперации. Отдел рабочей молодежи горкома плохо занимается обобщением и распространением передовых методов труда, не интересуется таким важным для повышения производительности труда вопросом, как скоростное резание металла.

В Омске — 89 школ, в которых обучается свыше десяти тысяч членов ВЛКСМ. В минувшем учебном году 2175 пионеров и 278 комсомольцев остались на второй год. За это же время в школах города сменилось 56 пионерских вожатых. Однако эти тревожные факты мало беспокоили горком ВЛКСМ. Секретарь горкома по работе среди школьной молодежи и пионеров тов. Ларкина не вникала в жизнь ученических и учительских комсомольских организаций и пионерских дружин, не помогала им преодолевать недостатки в работе.

Состоявшийся несколько месяцев назад IX пленум ЦК ВЛКСМ четко и ясно определил задачи комсомольских организаций высших учебных заведений. К сожалению, горком ВЛКСМ попрежнему слабо вникает в учебно-воспитательную работу в вузах и техникумах, плохо учит группировку, секретарей курсовых, факультетских и отделенческих комсомольских организаций, проводит мимо фактов, когда отдельные студенты и учащиеся недобросовестно относятся к своему главному долгу перед Родиной — учебе.

XIII-ой городской комсомольской конференцией завершаются отчеты и выборы в городской комсомольской организации. Нет сомнения, что конференция подвергнет всестороннему анализу деятельность горкома ВЛКСМ, пройдет под знаком острой и принципиальной критики и самокритики и наметит конкретную программу по улучшению комсомольской работы в городе.

Горячий привет делегатам XIII городской комсомольской конференции!

Открытие городской комсомольской конференции

Вчера открылась XIII Омская городская комсомольская конференция. Для участия в ее работе собрались лучшие представители комсомольских организаций города: рабочие и студенты, инженеры и учителя, учащиеся школ и ремесленных училищ, комсомольские работники и пионерские вожатые.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся предложение делегата тов. Горбунова об избрании почетного президиума конференции в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с великим вождем трудящихся всего мира И. В. Сталиным.

Конференция рассмотрит четыре вопроса:

1. Отчет о работе горкома ВЛКСМ;
2. Отчет ревизионной комиссии;
3. Выборы горкома ВЛКСМ;
4. Выборы ревизионной комиссии.

С докладом о работе горкома комсомола выступил секретарь горкома тов. Кайгородов. Он отметил, что решения исторического XIX съезда КПСС вызвали небывалый политический и трудовой подъем среди молодых строителей коммунизма. Рассказав о деятельности первичных организаций и о руковод-

стве ими со стороны горкома и райкомов ВЛКСМ, докладчик подчеркнул, что необходимо решительно устранить недостатки, которые имеются в работе горкома и райкомов, поднять на более высокую ступень уровень комсомольской жизни в городе.

Отчет о деятельности ревизионной комиссии горкома сделала председатель комиссии тов. Захарова.

После доклада ревизионной комиссии началась прения.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

Подробный отчет о конференции будет напечатан в следующем номере газеты.



Плакат художника А. А. Кокорекина, выпущенный Бюро издатом.

Фотохроника ТАСС.

Сын артиллериста

Десяти лет от роду Володя Прудников мало чем отличался от сотен тысяч советских ребят той грозной години. Он учился в школе, помогал, как мог, матери и по-детски нетерпеливо ждал, ждал писем отца. Ребенок — он тогда еще смутно представлял себе значение опасности, нависшей над Родиной, но в детский ум уже отчетливо врезался смысл разлуки с отцом: «Он — на войне, на фронте...»

Да, его отец — простой советский гражданин, оставив мирный труд, с оружием в руках встал на защиту своей Великой Родины, на защиту Москвы. И может быть десять лет назад, морозным ноябрьским утром, где-то у стен легендарного Сталинграда, выстрел артиллерийского орудия командира Ивана Прудникова влился в мощную канонаду нашей Победы.

В едином строю советских людей Иван Прудников выстоял Сталинградскую битву, победив в которой Советская Армия повела невиданное в истории человечества освободительное наступление, закончившееся полным разгромом фашистской Германии.

...На подступах к городу бою своей славы русского народа, на подступах к Полтаве, в боях за родную землю погиб отец Владимира — Иван Прудников — Кавалер двух боевых орденов, участник Сталинградского сражения.

Минули годы. Чехлы надеты на артиллерийские орудия, к мирному труду вернулись солдаты Победы. Сына победного артиллериста воспитала Родина, дав ему образование и свободное право выбора жизненного пути.

Юноша, понесший от войны большое личное горе, влился в непобедимые ряды защитников завоеванного отцами мира и, будучи курсантом Краснознаменного пехотного училища им. М. В. Фрунзе, совершенствует свою общую и политическую подготовку. Он твердо решил стать активным защитником мирного созидания своей Родины. Курсант Владимир Прудников старательно изучает боевые традиции Советской Армии. Особенно его привлекает история создания русской артиллерии и мировой приоритет советской артиллерийской науки. Часто вместе с товарищами по учебе Н. Ведерниковым, М. Шехельсламовым просиживает В. Прудников над литературой о боевых подвигах советских артиллеристов, умноживших славу русского оружия в Великой Отечественной войне. С особым интересом участвовал он в беседах, проведенных в училище и посвященных Дню советской артиллерии.

В самом сердце хранит комсомолец Владимир Прудников завещание отца — быть готовым к защите священных интересов Родины.

С. ЖУКОВ.

Отмечая славную дату

Члены первичных организаций Досааф широко отмечают День артиллерии.

Омский горком Досааф, готовясь к проведению этой праздничной даты, организовал конструктивно-методический семинар группы активистов, которые подготовили ряд интересных докладов и бесед о славном боевом пути советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны, о русской и советской артиллерийской науке, о героических подвигах советских артиллеристов. Выступая перед молодыми

досаафовцами, они рассказывают о подвигах советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны.

Первичные организации Досааф города отмечают День артиллерии проведением массовых соревнований. Недавно прошли стрелковые соревнования в Молотовском районе.

В помощь сельским активистам Досааф омским обкомом общества были разосланы материалы, которые помогли им шире и интереснее рассказать населению о славной дате — Дне артиллерии.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ



Еще в конце октября бюро Нижне-Омского райкома ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольских организаций в проведении зимних агромероприятий. На места для оказания помощи первичным организациям был послан комсомольский актив и работники райкома. Комсомольцы и молодежь активно включились в работу по задержанию снега на полях своих сельскохозяйственных артелей.

Комсомольцы колхоза им. НА СНИМКЕ: учащиеся школы делают щиты. На переднем плане ученики 6 класса Нина Таран и Женя Едлин. Текст Г. КОСТЮЧЕНКО. Фото В. КОНОКОТИНА.

Кирова изготовили и расставили в поле 250 щитов. 350 щитов сделали комсомольцы сельхозартеля им. Маленкова. Более 500 щитов изготовили и передали местному колхозу комсомольцы-учащиеся Нижне-Омской средней школы. Пионеры Кобылинской начальной школы передали своему колхозу пятьдесят щитов.

Всего изготовлено молодежью хлеборобами района более 5 тыс. щитов.

Массовый воскресник

Проявляя заботу о будущем урожае, комсомольцы и молодежь колхозов Молотовского (сельского) района устроили массовый воскресник по снегозадержанию. В этот день сотни молодых хлеборобов вместе со всеми колхозниками вышли на поля своих сельхозартелей.

В колхозе «Первое мая» комсомольцы во главе со своим секретарем Галиной Леоненко и участковым агрономом комсомолкой Т. Афанасьевой провели снегозадержание на 170 гектарах и вывезли 119 возов перегноя. Всего в воскреснике приняло участие 57 молодых колхозников. Хорошо потрудились на воскреснике шофер Новоуральской автобазы комсомо-

лец Григорий Цыбенко, приехавший в село на выходной день.

Организовано прошел воскресник в колхозе «Путь к коммунизму». Юноши и девушки во главе с секретарем комсомольской организации агрономом О. Петрушовой провели снегозадержание на площади 180 гектаров.

В сельхозартеле «Победа» на снегозадержании вместе с колхозниками работали механизаторы Пристанской МТС. Ими задержан снег на площади 80 гектаров.

В колхоз имени Сталина выезжали на воскресник работники райцентра.

Задерживают снег

Комсомольцы колхоза «Ленинский путь» Кагановичского района активно участвуют в хозяйственной жизни артели. В прошедшее воскресенье силами

комсомольцев на поля колхоза вывезено около 100 навозных плит, на площади 20 гектаров расставлены щиты и разбросан хворост для задержания снега.

В борьбе за прочные, глубокие знания

Начало нового учебного года мы, десятиклассники, ожидали с особым нетерпением. Ведь это — последний год нашего пребывания в стенах родной школы, — дальше перед выпускниками откроются двери высших учебных заведений страны.

Нынешний учебный год для нас — самый ответственный. В этом хорошо отдаст отчет комсомольская организация 10 «б» класса, в котором все учащиеся — члены ВЛКСМ. Особо почувствовали мы нынче, что должны явиться активными помощниками учителей в борьбе за высокую успеваемость всего класса. Это было тем более необходимо, потому что прошлогодние итоги вызвали серьезную тревогу. Четверо наших учеников получили переэкзаменовки на осень, чего нетрудно было избежать, если бы комсомольская организация больше помогала педагогическому коллективу добиваться прочных и глубоких знаний у каждого учащегося.

С чего же следовало приступить к началу решения поставленной задачи. Посоветовавшись с учителями, члены комсомольского бюро пришли к выводу, что главное — это повысить ответственность всего классного коллектива за успеваемость каждого из своих членов. Этот вывод требовал укрепления воспитательной работы, усиления помощи тем товарищам, которые по каким-либо причинам отставали.

Новый учебный год двое из наших комсомольцев — Владимир Г. и Сергей С. начали с двоен. Важно было сразу же выяснить, в чем заключалась причина этого, заставить весь класс почувствовать тревогу. Поговорив с Владиславом, члены бюро установили, что ему необходимо помочь наверстать упущенное ранее. Наши отличники охотно взялись за это. А вот с Сергеем С. мы решили вопрос иначе. Он — способный ученик, но ленив, мало занимается дома. Пришлось вызвать его на заседание бюро, где Сергей почувствовал силу суровой товарищеской критики. Ему было прямо сказано, что он не дорожит честью класса, пренебрегает долгом советского школьника, комсомольца. И надо отметить, что Сергей прочувствовал свою ошибку. Теперь в классном журнале против его фамилии стали гораздо чаще появляться четверки.

Опыт нашей работы позволил понять ту истину, что ком-

сомольская организация класса сильна тогда, когда она строит всю свою деятельность согласованно с учителями, с классным руководителем, всегда учитывает их советы. Каждое мероприятие мы проводим с участием наших педагогов, при их помощи. Опыт говорит нам и о том, что каждое мероприятие необходимо тщательно продумывать, активно готовиться к нему. В качестве примера мне хочется сослаться на некоторые из наших комсомольских собраний, посвященные вопросам повышения успеваемости и дисциплины, и особенно на собрание на тему «Аттестат зрелости».

Следует сказать, что поводом для проведения такого собрания послужил конкретный факт: у некоторых из учеников сложилось неправильное мнение о том, что в учебной программе имеются «второстепенные» предметы, не влияющие на получение аттестата зрелости. К таким предметам они относили, например, черчение; не учитывали его важности для политехнического обучения молодого человека; нарушали дисциплину на уроках, плохо готовили домашние задания. Классный руководитель Ольга Ивановна Беляева посоветовала нам провести открытое комсомольское собрание, привлечь к нему и другие классы. Так мы и поступили.

С большим вниманием прослушало собрание выступление Петра Волобуева, рассказавшего о той ответственности, которую налагает на каждого аттестат зрелости. Вслед за ним секретари классных бюро говорили о том, как десятиклассники стремятся получить глубокие и прочные знания. Особое впечатление произвело на всех выступление Валерия Зарубинского.

— Как можно, — сказал Валерий, — юноше, вступающему в самостоятельную жизнь, делить знания, получаемые в средней школе, на «нужные» и «не нужные», «главные» и «не главные»? Такое отношение к основам наук может впоследствии сказаться и на работе, которую те же товарищи попытаются разделить на «главную» и «не главную».

Собрание принесло положительные результаты.

Комсомольская организация знает, что борьба за знания учащихся призвана содействовать внеклассной и внешкольной работе. В этой работе комсомольская организация стре-

мится также активно помогать учителям. Нередко проводятся у нас литературные конференции, тематические вечера, различные лекции. Активно участвуют комсомольцы и в работе различных предметных кружков. В школьном литературном кружке занимается почти половина наших десятиклассников. Кружковые занятия помогают им глубже ознакомиться с замечательными произведениями русской классической и советской литературы.

Немаловажное значение в расширении нашего кругозора играют коллективные посещения кино, драматического театра, ТЮЗ'а. Комсомольское бюро старается, чтобы такие посещения принесли как можно больше пользы. После них, обычно, мы устраиваем обсуждение того, что просмотрели, привлекая к этому и учащихся других классов. Мы побывали, например, в ТЮЗ'е на спектаклях «Воробьевы горы» и «Слуга двух хозяев», а затем вместе с десятиклассниками школы № 38, также просмотревшими эти спектакли, провели обсуждение. Наши «зрительские конференции» прошли очень живо и интересно.

На последнем комсомольском собрании по вопросу об итогах первой четверти мы убедились, что работа классного комсомольского бюро в определенной мере помогла педагогическому коллективу в его большом и нелегком труде. Весь наш класс усневает, причем половина учащихся не имеет ни одной тройки.

Есть в нашей деятельности и крупные недостатки — мало внимания уделяет, например, бюро стенной печати. Классная газета выходит нерегулярно, она скучна, делается руками одной редколлегии. Стенная газета не стала еще боевым органом комсомольской организации, плохо мобилизует учащихся класса на глубокое овладение основами наук. Неотложная задача бюро — лучше руководить газетой.

Комсомольская организация нашего класса стремится сейчас, во второй четверти, к тому, чтобы помочь учителям добиться только отличной и хорошей успеваемости. Не иметь ни одной тройки — вот чего постарается достичь наш комсомольский класс.

А. МАКАРОВ,
секретарь комсомольского бюро 10 «б» класса школы № 37.

День Сталинской артиллерии

Советские люди отмечают в этом году день артиллерии в обстановке огромной политической и трудовой активности.

Трудящиеся нашей Родины, вооруженные историческими решениями XIX съезда партии, учением великого Сталина о путях перехода от социализма к коммунизму, успешно борются за выполнение грандиозных задач нового пятилетнего плана.

На страже мирного созидательного труда советских людей и государственных интересов СССР стоят Советская Армия и Военно-Морской флот, овеянные бессмертной славой ратных подвигов в защите социалистического отечества. В жесточайших битвах с врагами нашей отчизны выдающуюся роль, наряду с другими родами войск, сыграла артиллерия, выросшая в главную ударную силу нашей армии.

На протяжении более чем пять с половиной веков русская артиллерия, родившаяся в то далекое время, когда только складывались вооруженные силы русского государства, играла важную роль в защите нашей Родины от иноземных захватчиков. Талантливые отечественные мастера, изобретатели и ученые артиллеристы обеспечили приоритет России в создании прекрасных образцов

вооружения, далеко опережая в этом отношении Европу. Росту и успехам отечественной артиллерии во многом способствовали гениальные русские ученые М. В. Ломоносов, Н. И. Лобачевский, П. Л. Чебышев, Д. И. Менделеев и другие.

Однако при царизме, преклонявшемся перед заграничной и беспощадно душившим русскую передовую мысль, в условиях политической и экономической отсталости царской России артиллерия не могла получить всестороннего развития.

Могучая советская артиллерия родилась после победы Великой Октябрьской революции. Создавая вооруженные силы для защиты первого в мире государства рабочих и крестьян, великие вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин обеспечили все необходимые условия для развития советской артиллерии.

Успешное выполнение предвоенных сталинских пятилеток обеспечило создание в нашей стране высокообразованной индустрии, базы, необходимой также для производства первоклассной военной техники, в том числе артиллерийского вооружения и боеприпасов. Под руководством товарища Сталина советские конструкторы и инженеры создавали новые замечательные образцы артилле-

рийского вооружения. Благодаря неустанной заботе товарища Сталина были выращены хорошие подготовленные, беспредельно преданные делу партии Ленина — Сталина и социалистической Родине кадры артиллеристов и конструкторов грозной артиллерийской боевой техники.

Свое могущество и боевое мастерство советская артиллерия продемонстрировала еще в боях против иноземных захватчиков у озера Хасан и на реке Халхин-Гол, а также на Карельском перешейке. А начиная с той минуты, как гитлеровские полчища вероломно напали на нашу Родину, грозные орудия советской артиллерии не умолкали ни на один день, пока враг не был окончательно разгромлен.

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Советской Армии на фронтах Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года был установлен ежегодный праздник — День артиллерии. Этот день приурочен к 19 ноября 1942 года — началу исторического контраступления советских войск под Сталинградом, когда гром орудий возвестил начало разгрома 330-тысячной немецкой группировки войск. После поражения под Сталинградом гитлеровская армия уже не смогла оправиться до конца войны.

Впервые День артиллерии

отмечался в нашей стране 19 ноября 1944 года. В этот день в своем приказе Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами СССР товарищ Сталин писал:

«Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы».

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воровском, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Вобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины».

Могучими ударами обрушилась советская артиллерия на врага в заключительный период Отечественной войны. Вершиной славы советских войск явилась битва за Берлин, в которой участвовала 41 тысяча орудий и минометов, битва, завершившаяся полным разгромом и безоговорочной капитуляцией гитлеровской армии. Вместе с пехотой и танками советская артиллерия нанесла сокрушительный удар японским империалистам.

Родина высоко оценила ратные подвиги отважных воин-

артиллеристов. Свыше 1.600 солдат, сержантов, офицеров и генералов-артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза, десятки тысяч артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза; более половины из них — коммунисты и комсомольцы. Многие артиллерийские части и соединения получили высокие правительственные награды и преобразованы в гвардейские.

Советское государство вышло из войны еще более окрепшим, сильным и прочным. Руководимое Коммунистической партией, великим Сталиным, оно быстро залечило раны, нанесенные войной, подняло на новый высокий уровень свою экономику и культуру. Еще более могучими стали оснащенные современной боевой техникой советские Вооруженные Силы, в том числе и наша славная артиллерия.

Окруженные любовью и вниманием всего народа, советские артиллеристы — верные сыны своей любимой Родины — с честью выполняют стоящие перед ними задачи. Вместе со всеми воинами Советской Армии они бдительно стоят на страже государственных интересов СССР, мирного созидательного труда своего народа, уверенно идущего к коммунизму.

Полковник Н. БОЙКО.

Выше уровень комсомольской работы!

Говорят делегаты городской конференции

★

★ ★

★ ★

★

Умело руководить соревнованиям

Молодежь нашей фабрики активно участвует в социальном соревновании.

На фабрике немало передовиков производства, которые передают лучшие приемы работы своим товарищам.

Комсомольская организация заботится о своевременном подведении итогов соревнования, освещает их в стенной печати.

Наряду с этим следует признать, что комитет ВЛКСМ фабрики руководит соревнованием молодежи недостаточно конкретно.

В устранении этого недостатка большую помощь призван оказать городской комитет комсомола и, прежде всего, его отдел рабочей молодежи. Однако надо прямо сказать, что этот отдел слабо обобщает и распространяет опыт молодых стахановцев и лучших комсомольских организаций. Нередко хорошие мероприятия, намеченные горкомом, остаются на бумаге. Так, например, после VIII пленума ЦК ВЛКСМ горком намечал созвать городские совещания по обмену опытом руководителей контрольных постов, а также руководителей кружков технического творчества. Не раз собиравшись горкомом организовать экономическую учебу секретарей комитетов. Однако все это оказалось невыполненным.

Не целеустремленно руководит горком и соревнованием за экономию, за снижение себестоимости продукции. Когда появляется новый почин, то в горкоме интересуются этим вопросом, требуют сведения. Но проходит несколько недель и о хороших начинаниях забывают.

Х пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации обеспечить активное участие каждого молодого рабочего в борьбе за досрочное выполнение новой пятилетки. Помочь в этом первичным организациям — прямая обязанность горкома ВЛКСМ.

Л. ШАРАПОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
второй швейной фабрики.

Вожатым нужна помощь

Старшей пионервожатой в школе № 12 я работаю третий год.

Оценивая свою работу за это время, беседуя с другими старшими пионервожатыми, я пришла к выводу, что в нашей работе много недостатков и что нам не хватает помощи со стороны горкома и райкома комсомола. Прежде всего требуется, чтобы они регулярно проводили учебу пионервожатых.

В начале учебного года по инициативе городского Дома пионеров проходил семинар старших пионервожатых. Но как это выглядело? Сюда собрались все: и вожатые, имеющие большой опыт, и молодые, только что начинающие свою деятельность. Начались лекции, но в них мало содержалось полезного как для одних, так и для других.

Еще хуже обстоит дело с обучением отрядных вожатых. Наступил зимний спортивный сезон. Работники райкома и горкома комсомола объявили о зимних видах спорта в школе. Объявлено о заочных лыжных соревнованиях на призы газеты «Пионерская правда», но мы до сих пор не знаем о порядке их проведения.

Оказывать пионерским организациям практическую помощь, учить вожатых правильно руководить пионерами — прямой долг работников горкома и райкомов комсомола.

Т. КОВТУН.



НА СНИМКЕ: группа делегатов городской комсомольской конференции от Центрального района.

Слева направо: Л. Шарапова — технолог швейной фабрики № 2, В. Седович — слесарь обувной фабрики № 1, Г. Воронина — студентка педагогического института, И. Мищенко — студент автодорожного института и Н. Колосович — учащаяся школы № 12. Фото Э. Савина.

Не забывать о группах

Группкомсоргом телефонной станции меня избрали два года назад. Тогда руководители комсомольской организации пятой дистанции связи обещали мне всестороннюю помощь, говорили, что Ленинский райком и горком ВЛКСМ будут собирать руководителей групп на семинары и совещания.

И вот сегодня я с полным основанием могу заявить, что эти обещания не выполнены. Конечно, за два года практической работы я многому научилась, но помощь мне попрежнему нужна.

Хочется высказать ряд претензий комитету первичной организации и райкому ВЛКСМ.

Все комсомольские группы в прошлом учебном году изучали историю партии. Ныне занятия продолжаются, но они начались с опозданием — в последние числа октября. Комитет, руководимый тов. Рожковым, несмотря на неоднократные напоминания, не выделял нам пропагандиста, а райком повидимому тоже не старался вовремя подобрать руководителя кружка.

За два года работы меня ни разу не слушали на заседании комитета, ни разу не приглашали на семинар группоргов,

так как райком и горком, видимо, не проводили их. Руководители райкома считают нашу группу одной из лучших в районе, а между тем у нас ни кто не был.

И еще одно замечание. Райком и горком, обсуждая различные вопросы комсомольской жизни, принимают решения. Но совершенно непонятно, как руководители думают выполнять эти решения, если они остаются неизвестными основным исполнителям — комсомольцам. Меня, как группорга, за два года работы никто не ознакомил ни с одним постановлением. Правда, когда намечается явный срыв намеченных мероприятий, от нас требуют срочных мер, но зачастую бывает уже поздно. Так, например, о спортивных мероприятиях, которые проводил Ленинский райком нынешним летом, нам сообщали обычно за несколько часов до их начала, и вполне понятно, мы не могли в них участвовать.

Работой комсомольских групп надо руководить значительно лучше.

Т. ДАХНОВИЧ,
группкомсорг 5 дистанции связи Омской железной дороги.

Спорт — дело не второстепенное

Многие комсомольцы мясостройки систематически занимаются физкультурой и спортом. В течение минувших десяти месяцев свыше ста молодых работников комбината сдали нормы на значок ГТО.

Однако мы никак не можем создать прочную спортивную базу. Тренировки конькобежцев, лыжников проводятся не систематически.

Комсомольская организация прилагает усилия, чтобы устранить эти недостатки. Но не все неполадки мы в силах ликвидировать сами. Молодому коллективу физкультуры необходимы практические советы, конкретная помощь со стороны физкультурного отдела горкома комсомола. Но, надо прямо сказать, отдел физкультуры горкома занимается только сбором сведений.

Комсомольская организация комбината — одна из крупных в Куйбышевском районе. Но мы ни разу не видели на комбинате заведующего отделом горкома тов. Богинского.

Спорт — дело не второстепенное и им надо руководить повседневно.

А. ГЛАЗОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Больше внимания вузам

Вопрос о недостаточном внимании горкома комсомола к вузам не раз поднимался на пленумах и конференциях. Из года в год выслушивает горком упреки со стороны комсомольского актива институтов, принимает решения и... все остается попрежнему.

Работники горкома, как и раньше, слабо направляют работу вузовских комитетов ВЛКСМ.

Скажу о своем институте. Нашему комитету ВЛКСМ очень хотелось бы узнать мнение горкома ВЛКСМ о составленном нами плане работы, хотелось бы, чтобы товарищи из горкома не только ознакомились с ним, но и высказали свои замечания, помогли. Но это не делается.

Совещания с секретарями комсомольских организаций институтов проводились горкомом ВЛКСМ очень редко. Они чаще всего носили характер навязывания мероприятий «сверху», без учета специфики работы студенчеством. Так, прошлой весной с ведома горкома студенты участвовали в празднике песни, который проводился в разгар экзаменационной сессии. Это мероприятие отняло у студентов много времени и не могло не отразиться на учебе.

Сталкиваясь с вопросами студенческой жизни, горком не всегда глубоко и полно рассматривает их. Недавно, например, на заседании бюро горкома обсуждался вопрос о вузовских общежитиях. Докладчик — инструктор тов. Веденева осветила положение в студенческих общежитиях слишком поверхностно. Она не вскрыла многие недостатки, не указала конкретно, что следует предпринять.

Обсудив сообщение тов. Веденева, горком принял постановление, но, как это часто случается, решение до сих пор не доведено до сведения студенческого комсомольского актива. Горкому комсомола не мешало бы помнить о том, что есть постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ, выполняющее которое обязаны все руководящие комсомольские органы.

Д. КОЗЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ ветеринарного института.

Крепче связь с молодежью

Пришлось освобождать этого бесперспективного делегата и заменить его комсомольцем, способным прислушиваться к критике масс и отвечать делом на их справедливые требования.

Новые условия работы обязывают руководящие комсомольские органы повысить требовательность к себе и ко всем комсомольским активистам. К сожалению, приходится признать, что в нашем районе есть еще факты, когда отдельные работники теряют чувство ответственности за порученное дело. Уже сейчас, например, ясно, что политическая учеба членов ВЛКСМ на заводе «Поршень» может быть сорвана, так как секретарь комитета тов. Буряк безответственно относится к работе кружков. Здесь налицо частые срывы занятий, около половины комсомольцев вообще не участв. Вместо живого руководства политучейбой тов. Буряк выдывает фиктивные данные, а райком, к нашему стыду, до сих пор мирится с этим.

Стремясь до конца выполнить указания XIX съезда Коммунистической партии, райком решил изменить стиль руководства первичными организациями, стать ближе к активу, к молодежи, чутко прислушиваться к голосу масс и возмужно полное удовлетворять

их запросы. Мы тщательно изучили критические замечания делегатов районной конференции и наметили план повышения уровня комсомольской жизни. Нас критиковали за то, что мы редко проводили собрания актива и пленумы. Справедливые претензии предъявили активисты и за слабую учебу комсомольских вожатов. Теперь мы наметили план еженедельных семинаров с секретарями комитетов и группоргами. Уже проведен однодневный семинар с руководителями первичных организаций.

Делегаты конференции отметили, что решения райкома часто остаются невыполненными из-за отсутствия проверки исполнения. Чтобы устранить этот недостаток и лучше оказывать практическую помощь первичным организациям, мы укрепили отделы райкома, утвердив 43 комсомольца внештатными инструкторами.

Те немногие мероприятия, которые мы успели провести, уже приносят некоторые результаты.

Хочется сказать, что большинство недостатков, о которых говорили делегаты районной конференции, свойственны и городскому комитету комсомола. Горком плохо организует проверку исполнения своих решений. Вот характерный при

мер. Сталинский райком отчитывался на пленуме горкома о росте рядов ВЛКСМ и работе с вновь принятыми в комсомол. С тех пор прошло несколько месяцев, но работники горкома ни разу не поинтересовались: что же сделано райкомом по выполнению решения пленума.

Нередко горком неправильно подбирает кадры комсомольских работников, поэтому часто вынужден заменять их.

В городе неудовлетворительно организована учеба комсомольских активистов по практике работы. Семинары, которые проводил горком, не удовлетворяют наших запросов. На них больше нравочений, нежели делового рассмотрения вопросов, и почти отсутствует обмен опытом.

Комсомольские работники не могут правильно руководить производственной деятельностью молодежи, если они не будут обладать экономическими знаниями. Горкому давно пора бы подумать об организации изучения комсомольскими работниками гениального сталинского труда «Экономические проблемы социализма в СССР». А между тем горком этого даже и не планирует.

Горкому ВЛКСМ следует основательно повысить уровень руководства райкомами и первичными организациями.

А. ФРОЛОВ,
секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ.

Богатый репертуар театра юного зрителя пополнился еще одним интересным спектаклем — постановкой пьесы молодого драматурга Ю. Принцева — «Всадник, скачущий вперед» (режиссер В. Столяновская).

Произведение это рассказывает о яркой, полной героизма и романтики жизни советского писателя Аркадия Петровича Гайдара. Выведя на сцену своего юного героя Гайдара под именем Голикова, драматург рисует его на протяжении всего жизненного пути.

Естественно, что, беря такой большой отрезок времени, автор пьесы должен был дать характер героя в развитии, в процессе его формирования. На артиста-исполнителя ложилась исключительно ответственная задача: показать «диалектику души» центрального героя, показать, как события и люди влияли на Аркадия Голикова, направляя его на путь борьбы, воспитывая в нем светлые идеалы.

Драматургический материал в значительной степени сковал возможности актера Г. А. Бреславского (Голиков). Пьеса, сделанная на биографическом материале, по произведениям А. Гайдара, не унаследовала, к сожалению, сочного, меткого гайдаровского языка.

Местами диалог недостаточен «подвижен». А та поза и декламация, наблюдающиеся в игре артиста Бреславского в начале спектакля, еще более усугубляют положение дел. Композиционная «зачехленность» сильно ослабила действие, а отсутствие единого, «сквозного» конфликта в пьесе делает ее мало компактной и монолитной.

Трудности, вставшие перед коллективом театра, вполне понятны. Молодой зритель прекрасно знает произведения Гайдара. Он вынес из них много чудесных образов. И если теперь в сценическом воплощении эти персонажи окажутся не столь выразительными, зритель может разочароваться.

Спектакль начался! С большим воодушевлением смотрят дети на сцену. Вот реалист Аркадий Голиков среди своих друзей. «Оношу уже беспокоит социальная неустroенность». И он предлагает товарищам свой план борьбы.

В годы гражданской войны Аркадий — боец Красной Армии, потом командир. Кончается война, и бывший командир Голиков становится писате-

лем Гайдаром. Большой теплотой веет от сцены, где Гайдар встречается с детьми.

Здесь артисту удается представить Гайдара, по словам поэта С. Михалкова, «лучшим другом ребят».

Хороша сцена встречи с Павликом и Наташей. В ней наиболее полно выражен «беспокойный» гайдаровский характер.

Из исполнителей, удачно ведущих свои роли, в первую очередь следует отметить артиста М. В. Молодцова (Сухарев).

Также хорошо играют в спектакле артисты А. С. Амелечева и М. Г. Яковлев (Наташа и Павлик). Что касается актера А. Н. Гомербах (Чубук), то ему хочется сделать замечание.

Чубук по Гайдари — очень яркая, колоритная фигура. Каждый читавший «Школу» уносит этот образ вместе с образом Аркадия Голикова, а в спектакле Чубук проходит очень бледно, не давая того драматического напряжения, которое он способен дать.

В пьесе много эпизодических образов. К числу удачных следует отнести образы Ахмета и денщика Пахомова. Артист Е. Я. Основин, играющий Ахмета, с исключительной правдивостью, с большим художественным талантом ведет своего героя, не увлекаясь комедийностью его отдельных положений.

Тепло встречает зритель артиста А. А. Розенберга (Тимка Штукни). А. Розенберг — актер с большим чувством юмора. Но, кажется, он этим злоупотребляет, подает всех своих героев в комедийном плане. Его Тимка Штукни в первых сценах мало похож на Штукни гайдаровского.

Трудно оценивать игру артиста В. К. Янникова, ибо он изображает героя, явно неудавшегося автору пьесы (Виктор Карташов).

Чувствуется, что артист прилагает все усилия, чтобы как-то «оживить» надуманный образ, но это ему удается с трудом.

Л. ШЕВЧУК



На старте лыжных соревнований студентов сельскохозяйственного института.

На переднем плане студентка второго курса Р. Черных. Фото В. Конокотина.

Одним из ответственных видов соревнований для лыжников являются их встречи в начале спортивного сезона. Это — экзамен всей предшествующей осенней работы спортсменов.

В минувший четверг первую лыжню опробовали лыжники сельскохозяйственного института. Здесь была проведена гонка спортсменов-разрядников. Старт первых вузовских соревнований был назначен на час, когда в учебных группах института закончены занятия. Солнце, выглянувшее вдруг сквозь серую пелену туч, уже склонилось к горизонту. Стало заметно холоднее, но тем не менее к месту соревнований пришли не только участники, а и многочисленные болельщики.

...Лыжники заканчивали последние приготовления. Вот поодаль от места старта разминуется Михаил Саудалкин. Поступив в институт, юноша пришел в лыжную секцию. Теперь он успешно учится на четвертом курсе экономического факультета, регулярно занимается спортом и является председателем лыжной секции. За эти годы он стал перворазрядником, постиг многие тайны лыжного спорта. Разминка перед стар-

том вошла в его спортивную практику. Пробежав серию гимнастических упражнений, юноша, не снимая пальто, совершает легкую пробежку.

Разминку закончил перворазрядник Петр Кравченко — товарищ Михаила по факультету, опробовали лыжню Василий Гуляев с факультета механики, Нина Овчинникова с зоофака, Галя Грищенко — будущий гидромелиоратор.

Итак — старт! Через каждые пятнадцать секунд на дистанцию уходит еще один участник. Где-то за белоствольными берегами исчезла рослая фигура Саудалкина. Включился в борьбу перворазрядник В. Трушников, работающий в институте на кафедре физвоспитания. Со старта ушел чемпион города по спортивной ходьбе, перворазрядник по легкой атлетике и лыжному спорту Иван Синичкин...

Пять километров — дистанция небольшая, но нелегкая. Надо суметь пробежать ее с предельной скоростью!

Стартовали девушки.

Кто же сегодня будет героем дня? Кто добьется лучшего результата?

Некоторые из зрителей возлагали надежды на М. Саудалкина, но и у П. Кравченко были «болельщики».

Победителем оказался В. Трушников. Он обогнал Саудалкина и через 18 мин. 47 секунд финишировал первым.

Нелухое время!

...Судьи подсчитывают результаты: у Гуляева — второе достижение дня — 19 мин. 47 секунд. Немного отстали от него Кравченко и Синичкин. У девушек лучше других преодолела дистанцию Нина Овчинникова. Три километра она пробежала за 14 мин. 27 секунд. Второй результат дня у Галины Грищенко — 14 мин. 35 секунд; третий — у ее однокурницы Иины Кремковой — 14 мин. 55 секунд...

Спортивный сезон в институте открыт. Впереди много больших и интересных встреч.

Лучшим физкультурником студентам еще не раз предстоит защищать спортивную честь своего вуза в составе сборной команды.



НА СНИМКЕ: студент 3-го курса гидромелиоративного факультета В. Мальцев на дистанции.

Фото В. Конокотина.

Зам. редактора В. Ф. ЖЕЛТОНОВ.

Куда пойти:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Семья». Начало в 12 час. дня. «Отелло». Начало в 8 час. вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Табачный капитан». Начало в 1 час. дня. «Девячий переполюх». Начало в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — новый художественный фильм. «ОКТАБРЬ» — новый художественный фильм и «Счастливого плаванья».

«ПОВЕДА» — «Семеро смелых» и «Малахов курган».

«ЛУЧ» — новый художественный фильм.

«МАЯК» — «Малахов курган».

«ХРОНИКА» — «Малахов курган» и художественный фильм.

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — новый художественный фильм.

ГОСЦИРК

Сегодня три представления при участии укротительницы львов заслуж. артистки РСФСР Ирины Бугримовой. Начало в 12, 3 часа дня и 8-30 вечера.

Отвечаем на вопросы читателей

Борьба народов Лаоса и Камбоджи

Студенты Омского сельскохозяйственного института С. Хивевич, С. Одминский и Н. Митина просят рассказать о жизни и борьбе народов Лаоса и Камбоджи. Отвечаем на их вопрос.

Вместе с героическим народом Вьетнама против французских колонизаторов и американских интервентов сражаются народы Лаоса и Камбоджи.

До 1945 года Камбоджа и Лаос составляли вместе с Вьетнамом французский Индо-Китай. В августе того же года после исторической победы Советской Армии над японскими империалистами вьетнамский народ в результате упорной героической борьбы вновь завоевал независимость и создал Демократическую республику Вьетнам. Следуя примеру вьетнамского народа, народы Камбоджи и Лаоса в августе 1945 года поднялись на борьбу против японского господства.

Камбоджа и Лаос занимают территорию 412 тысяч квадратных километров. Лаос имеет население около 2 миллионов человек, а Камбоджи — 4 миллиона человек.

В результате многолетнего хозяйничанья французских империалистов население Лаоса и Камбоджи стало бесправным, нищим. Жители Лаоса в подавляющем большинстве не знают грамоты.

В настоящее время американские, французские и английские империалисты пытаются использовать территорию обеих стран в качестве плацдармов для борьбы против Демократической республики Вьетнам и нападения на Китайскую Народную Республику. Предательство продажной феодальной верхушки и прощипки империалистов вызвали волну народного возмущения. Освободительное движение охватывает широкие слои народа.

В августе 1950 года состоялся съезд представителей как оккупированных, так и освобожденных районов Лаоса, на котором принято решение о создании Национального единого

фронта Лаоса во главе с Центральным исполнительным комитетом и об образовании национального правительства народного сопротивления.

В Камбодже также вспыхнуло народное восстание, которое было жестоко подавлено военными силами империалистов. Однако, несмотря на террор, народ не прекратил борьбы. Массовые патриотические организации объединились в Национальный единый фронт. В него вошли все прогрессивные политические партии, религиозные, молодежные, женские и другие организации.

В марте 1951 года на объединительной конференции, в работе которой участвовали представители Национального объединенного фронта Вьетнама, Национальных единых фронтов Лаоса и Камбоджи, был создан Объединенный национальный фронт Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Он объединяет все народы Индо-Китая для борьбы против общего врага — французских колонизаторов и американских интервентов.

Во многих районах Лаоса для борьбы с противником народ укрепляет селения, превращая их в крепости, очаги сопротивления. Во время атаки врага старики и малолетние дети прячутся в горах, а молодежь остается защищать деревни.

В конце июня текущего года подразделения камбоджийской Народной армии при участии молодежи районов Пном-Пень и Баттам-Банг разрушили на железнодорожной линии, связывающей два этих города, 35 мостов. В результате было парализовано железнодорожное сообщение на участке, протяженностью почти 90 километров.

Наряду с сопротивлением французским колонизаторам и американским интервентам, стремящимся поработить их родину, молодые патриоты Лаоса и Камбоджи решительно выступают против попыток насильственной мобилизации в марионеточную армию.

Борьба свободолюбивых народов ознаменовалась значительными успехами. На одной трети территории Лаоса установлена народная власть, освобождена пятая часть населения. Со времени создания коалиционного правительства сопротивления и Национального объединенного фронта Лаоса в стране были проведены демократические выборы в местные комитеты Национального объединенного фронта.

Защищая свою родину с оружием в руках от посягательств иностранных интервентов, молодежь Лаоса и Камбоджи вносит вклад в общее дело защиты мира.

А. ТИХОНОВА.